
 
 
 

 

 
  

 

 ޝނަްިވނިޑްޯިޕރްގޮރްމާްިކރުއިށަްިގނެދްއިމުބާހެޭިއޞުލޫުިކމޮޝިނަގްެިއނިފްމޮޭިިންިކރޮޕަޝްަި-އނެޓްިި

ިތަޢރާފަްި

ި

1ިި ިއެނޓްިިމި ިކޮރޕަޝްނަގްެި-ޕްރޮގްރާމކަީ ިގޅުގިނެް، ިކޮމޝިނަާ ކޮރޕަޝްަން

ިކޮރޕަޝްނަގްެިޢމަލަުތކަމާެ ިކުރުމށައާި، ިހޭލުންތރެި ިޢއާމްނުް ދު

ިކުރުމަށް ިދިރާސާތއަް ިތފަތާު ިނސޫްިިޢމަލަުތކަބާހެގޭތޮުން ޝައުޤުވެރިވާ

ިވެރނިންއާި ިދަރިވރަނުންށަްި، ިކޔިވަާ ިކލޮޖެްތކަގުއަި ިޔނުވިަރސޓިތީަކއާި

ިިހުޅުވާލއަގިނެް، ިދެކޮޅަށް ިކޮރޕަޝްަނާ ކުރަމނުދްާިއޭސސީނީް

ި ިބހެގޭތޮނުްިފސަޭހަކަމއާެކު ލބިނޭެިމގަުިފހަިކށޮްިމޢަލުމޫާތުިމަސއަްކތަތްަކާ

ިޕްރޮގރްމާކެވެެ.ިިފއަިވާދނިމުަށްިކރުިއަށްިގނެްދއިމުށަްިރވާާި

ިމަޤޞްދަުި
ިދަކ؛ީރަކތާުގެިމޤަޞްަޙަމިިޕްރޮގްރމާގުެިދށަުންިކރުިއަށްިގނެްދ2ިިާ

ި
ިއެނޓްިިކޮރޕ2.1ިްަި ިދެކޅޮށަް ިކޮމޝިނަުި-ޝަނާ ންިކޮރޕަޝްަން

ިޢއާމްނުްި ިމދެު ިމސައަްކަތްތަކާ ކުރަމނުގްނެދްާ

ިހޭލުންތރެިކރުމުަށްޓަކއަިިތދެމުޢަލުމޫތާުިހާމކަުރނު؛ް

ި
ިސަބ2.2ިަި ިމދެވުެރވިާ ިހިނގަން ިޢމަލަތުއަް ބތުއަްިކޮރޕަޝްަންގެ

ިދޮރުތއަްި ިހުޅުވިފއަވިާ ިކޮރޕަޝްަނަށް ިދިރސާތާއަްކށޮް ދނެގެތަމުަށް

a 

 ކރޮޕަޝްނަްިކމޮޝިނަްި-އނެޓްިި
 މާލެ،ދިވހެރިއާްޖެ

 



ިކރުުނ؛ްބނަދްކުުރމުށަްިމަސއަކްތަްި

ި
ިހނ2.3ިިްިި ިއޭސސީނީް ިހއުްޓުވުމަށް ިޢމަލަތުއަް ގާިކޮރޕަޝްަންގެ

ިކުރަންޖހެޭި ިހަރދުނަާ ިއިތުރަށް ިވޒަނަްކށޮް، ިނތަޖީާ ިޙަރަކާތތްކަުގެ

ިދނެގެތަމުަށްިމގަުފހަިިކރުނު؛ްިކަންތައްތއަް

ި
ތއަްިއިތުރށަްިރާކޮރޕަޝްަންގެިޢމަލަުތކަާިގޅުިގނެްިދއަލުތަގުެިއިދ2.4ިާި

ިމަގުިފހަިިކުރނު؛ްިބާރއުަޅާިއކެމަަށްޒިންމާދރާވުމުށަް

ި
ިމީޑއ2.5ިިާިި ިޝައުޤުވރެވިާ ިރޕިޯޓކުުރަން ިޢމަލަުތއަް ކޮރޕަޝްަންގެ

ި ިތދެމުޢަލުމޫާތު ިކމަބާހެޭ ިމގަުިތަކަށް ިލބިނޭެ ފސަޭހަކަމއާެކު

ިފހަކިުރނު؛ް

ި
ިކރުމަނުގްނެދ2.6ިިާްި ިޙާޞިލު ިތަޢލުމީު ޔުނިވަރސޓިތީކަގުއަި

ިކޮރަ ިތަދަރިވަރނުންށަް ިމޢަލުމޫތާު ިހުރި ިގުޅުން ިކށަްިޕޝްނަާ

ިވސާލިވުެ، ިދިރސާތާއަްިފަސޭހަކަމއާެކު ިތަފާތު މގަުިކުރވެނޭެ

ިފހަިކޮށްދީިއކެމަަށްިހިއްވަރުިދނިނު؛ް

ޕްރޮގްރާމްގއަިި

ިބއަިވރެވިނުްި

ިނސޫވްރެނިްނއ3ިިިާ ިޝައުޤުވރެވިާ ިބއަވިެރވިމުށަް ިޕްރޮގރްމާުގއަި މި

ިކުރނާީި ިޢމަލަު ިދރަވިރަނުް ިކޔިަވމަނުްދާ ިކޮލޖެތްކަުގއަި ޔުނިވަރސޓިތީަކއާި

ިތިރީގއަިވާިގތޮގުމެތަނިންވެެ.

ި
ިނސޫވްރެިންނއ3.1ިިިާި ިޝއަޤުވުެރވިާ ިބއަިވރެވިމުަށް ިޕްރޮގްރމާގުއަި މި

ިޝއަޤުވުެރިވކާނަްި ިބއަިވރެވިނާް ިޕްރޮގރްމާުގއަި ދަރިވަރނުް

ިއޭސީސީއަށްިހށުހަަޅާނއީެވެ.ިފޯމކަނުް



ި
ިނނަބްަރއ3.2ިިިާި ިއއަޑިީކާޑު ިހުށހަަޅއާިރު ިމެއިލއްކަނުް އޭސީސީއަށް

ިތޢަލުމީުި ިނވުތަަ ިވޒަީފއާދަކާުރާތނަް ިއދަި ިފުރހިމަނަނަް އެމހީއެްގެ

ިނނަްި ިކލޮޖެގްެ ިޔުނިވަރސޓިީ/ ިކރުމަނުގްނެދްާ ޙާޞިލު

ިބޔަާންކރުނަވްނާއެެވެ.

ި
ިފރަާތްތަކށ3.3ިިްަި ިހުށހަަޅާ ިއދެި ިބއަވިެރވިމުށަް ޕްރޮގްރާމުގއަި

ިޕްރޮގްރާމަށްިހވޮުނކުނަްިއފެރަާތަކަށްިއނަގްނާެއެވެ.ި

ި
ިދރަވިަރއެްނމ3.4ިިަަި ިކޕޮީ، ިކާޑގުެ ިނސޫވްރެކިަމގުެ ނސޫވްެރއިއެްނަމަ

ިފނޮވުާި ިސކްމީގުއަިބއަިވރެވިމުށަް ިމި ިކޕޮއީއެް ިކޑާގުެ ސޓްޫޑެންޓް

ިފނޮވުނަްިވާނއެވެެ.މެއިލއްއާެކުި

ޕްރޮގްރާމުގެިދށަނުްި

އޭސީސީިއިންި

ިކޮށދްނޭެިކނަތްައްތއަްި

ިމިިޕްރޮގްރމާގުެިދށަުންިއސޭސީީންިކށޮދްނޭެިކނަތްައްތކަކަ؛4ިީ

ި
ި4.1ިި ިޢާއްމުކށޮފްއަިވާއޭސީސީން ިނިންމާ މއަސްަލަތކަގުެިިތޙަްޤީޤކުށޮް

ިޕރްގޮްރމާގުެިބއަވިރެިނންށަްިލބިދިނިނު؛ްިނނިމްުން

ި
ިސކެޝްަންތކަގ4.2ިިެުި ިކމަބާހެޭ ިނވުތަަ ިމމެބްަރނުންާ އޭސީސީގެ

ި ިބއަދްލަުކށޮް ިފުރޞުތަުިއިސްވެރނިންާ ިލބިގިތަމުގުެ މަޢލުމޫާތު

ިފަހިކޮށދްނިނު؛ް

ި
ި4.3ިި ިއެއްކޮށް ިއފެރަާތްތައޭސީސއީިން ިތަފާސހްިސާބު ކށަްިބލަހައަްޓާ

ިލިބދިނިނުްި



ި
އޭސީސީންިކށޮްފއަވިާިދރިސާާތަކއާި،ިއޭސީސގީެިމސައަްކަތްތަކއ4.4ިިިާި

ިދެކޮޅށަްި ިކޮރޕަޝްނަާ ިޙލާަތތްކައާި ިކޮރޕަޝްަން ިރާއްޖޭގެ ނވުތަަ

ިއިނސްޓްޓިޝުަނލަްި ިއދަި ިޤނާޫނީ ިރވޭިފއަވިާ މަސައްކަތްކރުމުަށް

ި ިގތޮނުް ިގުޅޭ ނޑއާި ިމޢަލުމޫތާުިއޮނިގަ ިދިރސާތާަކާބހެޭ ކޮށްފއަވިާ

ިިިލިބދިނިނުް.

ި
އޭސީސީގެިފަރތާނުްިއކެިިފރަާތްތަކށަްިއނަގްާފއަވިާިއނެގްނުތްަކއ4.5ިިިާި

ިދީފއަިވާިލަފާތަކއާިިބހެޭިމޢަލުޫމާތުިލބިދިނިުން.ި

އޭސީސީިއިންި

ފޯރުކޮށްިނދުނޭެި

 މޢަލުމޫތާުި

ިއޭސސީނ5ިިްީ ިމޢަލުޫމާތު ިބޔަާންކށޮފްއަވިާ ިތރިީގއަި ިދށަނުް ިޕްރޮގްރާމުގެ މި

ިފޯރުވއައެްިނދުވެނޭއެެވެ.

ި
ިހިނގމަނުދްާިމއަސްލަަތަކާިބހެޭިމަޢލުމޫތ5.1ިިުާި

ި
ި5.2ިި ިއެޅދިނާެ ިހުރަސް ިތަޙޤްޤީަށް ިމއަސްލައައެގްެ ފދަަިހިނގމަނުދްާ

ިމޢަލުމޫތާއެް

ި
ިސއިރ5.3ިިުްި ިދށަނުް ިޤނާނޫގުެ ިހއަްގގުެ ިލބިގިތަމުގުެ ިހޯދާ މޢަލުމޫތާު

ިކުރަންޖހެޭިހރުިހާިމޢަލުމޫތާއެް

ޕްރޮގްރާމުގެިދށަނުްި

ތއަޔްާރކުުރެވޭި

ރިޕޯޓްތަކއާިި

6ިި ިމޢަލުމޫތާުގެ ިއއެކްުރެވޭ ިދށަނުް ިޕްރޮގްރމާގުެ ިތއަޔްާރކުުރެވޭިމި އލަގީއަި

ިމަޢލުމޫތާގުެި ިއަދި ިކުރުމުގއަި ިބނޭނުް ިތއަޔްރާުކުރުމއާި ރިޕޯޓްތއަް

ިކށަވަަރކުުރމުގުއަި ިބަިތިރީގއަިިސައްޙަކނަް ިގތޮގުމެތަނިްިޔނާކްށޮފްއަިވާ

ިއަމަލުިކުރނަވްނާެއެވެ.ި



ދިރާސާތއަްި

ިބނޭނުކްުރނުްި

ި
ިފރަާތްތަކއ6.1ިިިާި ިއެކި ިއޭސީސީގެ ިކުރުމުގއަި ިތއަޔްާރު ރޕިޯޓު

ިބނޭނުކްުރުމުގއަިި ިމޢަލުމޫާތު ިނަގާ ިލއިެކއިުންތކަނުް އޭސީސީގެ

ިޙވަލާދާނޭވްނާެއެވެ.ި

ި
ިތއަޔްރާުކ6.2ިުި ިރޕިޯޓް ިސއަޙްަރުމުގއަި ިކށަވަރަުކުރުމކަީިމޢަލުމޫާތު ކނަް

ިދިރާސއާއެްި ިއެ ިއަދި ިޒިންމާއެކެވެ. ިފަރާތގުެ ިލިޔާ ިރޕިޯޓއެް އެ

ި ިއޭސީސީއަށް ިރޕިޯޓއެް ިއޭސީސގީެިިފނޮވުމުނުްނވުތަަ ނުވަތަ

ިއިސްވެރޔިކަާި ިސެކޝްަނއެްގެ ިކމަބާހެޭ ިނުވަތަ މމެބްރަަކާ

ިފުރޞުތަުި ިކުރމުގުެ ިޗެކު ިއމެޢަލުމޫާތު ބއަްދަލކުށޮގްނެް

ިވެ.ިފަހިކޮށދްވެނޭއެެ

ި
ިރިޕޯޓުތއ6.3ިިްަި ިތއަޔްާރކުުރެވޭ ިއަލީގއަި ިދިރާސާތކަގުެ ނސޫވްެރނިގްެ

ިއޭސީސއީށަްި ިއެރޕިޯޓު ިފހަު ިކރުުމަށް ިޝއާިޢު ނޫސްތކަގުއަި

ިހުށހަަޅަނވްނާއެވެެ.

ި
ިކުރ6.4ިިާި ިތއަޔްރާު ިދަރިވަރުން ިކޔިަވާ ިކލޮޖެްތކަގުއަި ޔުނިވަރސޓިީ/

ި ިއެ ިފހަު ިކރުމުަށް ިފުރހިމަަ ިކޕޮއީެއްިދިރސާާިދިރާސާތއަް ގެ

ިއޭސީސީއަށްިހުށހަަޅނަވްނާެއެވެ.ި

ި
ިކުރުމުގއ6.5ިިިަި ިޢާއްމު ިކުރާިދިރާސާ ިތއަޔްާރު ިޕްރޮގްރމާގުެިދށަނުް މި

ިމޢަލުމޫތާގުެި ިއެ ިޒިންމާދާރކުމައާެކު ިހމިނެމުަށއާި ތެދމުޢަލުމޫާތު

ިކނޮމްެި ިޕރްގޮްރމާގުެ ިމި ިސަމާލކުމައެް ިޚއާޞްަ ިކރުމުަށް ބނޭނުް
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ިދނޭވްނާއެވެެ. ިދަށނުްިިބައިވެރއިަކވުސެް ިޕްރޮގްރމާގުެ ިމި އަދި

ިއޭސީ ިދިރާސއާއެްގއަި ިނވުތަަ ިރޕިޯޓއެް ސނީްިތއަޔްާރކުުރެވޭ

ިއޅޮގޭތޮށަްިމޢަލުމޫތާއެްިފޯރުކޮށދްފީއަވިާ ިޙޤަޤީަތް ނވުތަަިިގެ

ިޒނިމްާިޤޤީަިޙަ ިހިމަނއަިފނިމަަ،ިއެކަމއެްގެ ިމޢަލުމޫތާއެް ިޚލިފާު ތއާި

ި ިނުވަތަ ިރޕިޯޓއެް ިއެ ިއުފުލާނީ ިތއަޔްާރކުުރިިއެ ދިރާސއާއެް

ިނންވެެ.ިފަރާތކަުި

ިފޔިަވަޅއުޅެނުްި
ދޮގުިމޢަލުމޫާތއެްިިޙަޤޤީތަާިޚލިފާުިިރޮގްރމާގުއަިިބއަިވރެވިާިފަރާތަކުންމިިޕ7ިް

ި ިބހެގޭޮިކޮމޝިަނާ ިޢއާްމުކޮށް ިމިިތުން ިއެފަރާތއެް ިކށޮފްނިމަަ ޝއާިޢު

ިއެފަރތާށަްި ިދަށުން ިޕްރޮގްރާމގުެ ިމި ިއަދި ިކުރވެނޭއެެވެ. ިވަކި ޕްރޮގްރާމުން

އަދިިއެިމއަސްލައައެްގެިކޑުބަޮޑުިމނިށަްިިއިތުރުިފރުުޞަތއެްިނދުވެނޭއެެވެ.

ިހުރހައެްި ިމާއްދާ ިމި ިއމަލަކުުރމުށަް ިއއެްގޮތަށް ިޤނާނޫތުކަާ ބަލއަި،ިކމަބާހެޭ

ިިނާޅައެވެ.

ޕްރޮގްރާމްިހނިްގުމއާިި

ިތނަފްޒީުިކުރނުްި

ިތނަފްޒީުކށ8ިިްޮ ިހިންގާ ިކަމއެް ިހުރހިާ ިމޕިރްގޮްރމާބާހެޭ ިފަރތާނުް ކޮމޝިނަގްެ

ިބަލހަައްޓާނީިކމޮޝިނަްގެިއނިްފރޮމޭޝަންިއފޮިސަރެވެ.


